

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгоградского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгоградского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 5 (6082)

Вторник, 9 января 1973 года.

Год издания 43-й

Цена 2 коп.

В ЦК КПСС, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

О разворачивании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год

Советский народ под руководством Коммунистической партии последовательно претворяет в жизнь решения XXIV съезда КПСС, самоотверженно борется за выполнение заданий девятой пятилетки.

Всеобщим политическим и трудовым подъемом отмечен 1972 год — год 50-летия образования Союза ССР.

Итоги героического труда советского многонационального народа в коммунистическом строительстве глубоко и всесторонне показаны в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. Н. Брежнева на торжественном заседании, посвященном этой исторической дате.

В третьем году пятилетки в соответствии с решением пленума ЦК КПСС и утвержденным сессией Верховного Совета СССР народнохозяйственным планом перед всеми отраслями, трудовыми коллективами и каждым трудящимся встают новые ответственные задачи. От результатов работы в этом году во многом будет зависеть успешное выполнение пятилетнего плана. Это делает 1973 год решающим годом девятой пятилетки.

Действенным средством развития инициативы трудящихся, выявления и использования резервов производства, выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов всегда было и остается социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду.

В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «К советскому народу, к трудящимся всех национальностей Союза ССР», в связи с 50-летием образования СССР, многие передовые рабочие, коллективы бригад, участков, цехов, предприятий и строек принимают высокие социалистические обязательства и призывают всех трудящихся Советского Союза ознаменовать 1973 год ударным высокопроизводительным трудом.

Одобрив и поддерживая инициативу передовых рабочих и трудовых коллективов в разворачивании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год, ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановляют:

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии, министерствам и ведомствам, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям развернуть организаторскую и массово-политическую работу по широкому развитию Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народнохозяйственного плана за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год.

Особое внимание уделить дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования работников, так и в масштабе отрасли, а также между родственными и смежными предприятиями и организациями.

Признать целесообразным организовать социалистическое соревнование отраслей, областей, краев и республик за успешное выполнение всеми предприятиями и стройками установленных народнохозяйственных планов.

Социалистическое соревнование в 1973 году должно проходить под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Усилия соревнующихся направить на неуклонное

повышение производительности труда, как решающего фактора развития экономики, совершенствование организации производства и труда, наиболее полное использование действующего оборудования, всемерную экономию сырья, материалов, электроэнергий, топлива и выпуск за счет этого сверхплановой продукции, на безусловное выполнение заданий по производству и реализации продукции в установленной номенклатуре и ассортименте, досрочное выполнение заказов для сельского хозяйства, на внедрение достижений науки и техники, повышение качества продукции, сокращение сроков строительства, быстрейший ввод в действие и освоение производственных мощностей, снижение себестоимости продукции, на увеличение производства, расширение ассортимента и улучшение качества товаров народного потребления предприятиями всех отраслей.

Основное внимание коллективов предприятий и организаций в решении указанных важнейших задач необходимо сосредоточить:

в энергетике — на бесперебойном обеспечении электроэнергией промышленности, транспорта, сельского хозяйства и бытовых нужд населения, на сверхплановом снижении удельного расхода топлива на тепловых электростанциях, сокращении расхода электроэнергии на собственные нужды и потерь в линиях электропередачи; быстрейшем достижении проектных параметров энергетических установок;

в топливной промышленности — на дальнейшем совершенствовании способов добычи всех видов топлива, широкой механизации и автоматизации тяжелых и трудоемких процессов, повышении скорости проведения горных выработок и бурения скважин, на снижении потерь топлива при извлечении его из недр, сокращении сроков строительства шахт, нефте- и газопроводов, обустройства промыслов;

в металлургии — на увеличении производства экономичных видов и профилей проката и труб, выпуска металлопродукции с минусовыми допусками, повышении качества и расширении сортамента металлопродукции, на интенсификации технологических процессов и улучшения удельных показателей использования металлургических агрегатов, механизации и автоматизации производства, всемерном сокращении расхода металла и материалов, более полном и комплексном использовании рудного сырья при производстве черных и цветных металлов, своевременном выполнении поставок металлопродукции по заказам потребителей;

в машиностроении — на увеличении выпуска новых высокопроизводительных видов машин и оборудования, приборов и средств автоматизации, повышении их технического уровня и эксплуатационной надежности, экономном расходовании металла и снижении норм его потребления, на ускорении внедрения прогрессивных технологических процессов, повышении сменности работы предприятий и коэффициента использования станочного парка;

в химической и нефтехимической промышленности — на интенсификации технологических процессов, увеличении выпуска прогрессивных видов химической продукции, концентрированных и сложившихся минеральных удобрений, высокоэффективных средств защиты растений, микробиологических продуктов для животноводства, на ускорении технического перевооружения действующих производств каустической соды, химических волокон и пластмасс, нефтеперерабатывающих установок, быстрейшем достижении проектных показателей крупнотоннажных агрегатов для выработки аммиака, серной и азотной кислот, моторных топлив и других продуктов;

Действенным средством развития инициативы трудящихся, выявления и использования резервов производства, выполнения и перевыполнения народнохозяйственных планов всегда было и остается социалистическое соревнование, движение за коммунистическое отношение к труду.

в лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности — на повышении выработки на один трелевочный трактор и лесовозный автомобиль, рациональном использовании древесины, внедрении передовых технологических процессов, на ускорении модернизации действующих бумагоделательных машин и варочных агрегатов, увеличении выпуска целлюлозы, древесных плит, картона, бумаги и мебели;

легкой и пищевой промышленности — на всемерном увеличении производства промышленных и продовольственных товаров в ассортименте, соответствующем спросу населения, повышении их качества и потребительских свойств, на более рациональном использовании сырья и материалов, внедрении новых технологических процессов, увеличении выпуска продукции на каждом станке, машине, агрегате, поточной линии, на сокращении трудовых затрат;

в строительстве — на сокращении сроков строительства и своевременном вводе в эксплуатацию новых производственных мощностей, культурно-бытовых объектов и жилых домов, уменьшении объемов незавершенного строительства и концентрации ресурсов на цусковых объектах, на улучшении качества и снижении себестоимости строительно-монтажных работ, более полном использовании машин и механизмов, на расширении производства и экономии строительных материалов и конструкций;

на транспорте и в связи — на ускорении доставки грузов и улучшении обслуживания населения, сокращении порожних пробегов подвижного состава, простоев локомотивов, вагонов, автомобилей и судов, на расширении комплексной механизации погрузочно-разгрузочных работ, внедрении контейнерных и пакетных перевозок, ликвидации потерь при транспортировке грузов, снижении себестоимости перевозок, на улучшении обслуживания народного хозяйства и населения всеми видами связи, телевидения и радиовещания;

в научно-исследовательских и проектно-конструкторских организациях — на создании и быстрейшем внедрении в производство эффективных научных разработок и прогрессивных проектных решений; на снижении материалоемкости создаваемых машин, оборудования, зданий и сооружений, более широком применении в промышленном производстве и строительстве экономичных видов сырья и материалов;

в снабженческих и сбытовых организациях — на улучшении материально-технического снабжения предприятий и строек, усилении контроля за использованием материальных ресурсов, выявлении имеющихся в народном хозяйстве резервов для вовлечения в хозяйственный оборот сверхнормативных запасов сырья, материалов и оборудования;

в торговле, общественном питании и бытовом обслуживании — на успешном выполнении плана товарооборота и объема реализации бытовых услуг населению, широком внедрении прогрессивных методов работы и обеспечения высокой культуры обслуживания населения, на сокращении потерь при хранении товаров и их реализации, оснащении предприятий торговли и службы быта современной техникой и оборудованием.

Министерствам и ведомствам СССР совместно с ЦК профсоюзов, исходя из основных направлений и конкретных задач, установленных отраслей народнохозяйственным планом на 1973 год, внести необходимые уточнения в действующие условия социалистического соревнования.

(Окончание на 2-й стр.)

О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Для награждения коллективов предприятий, строек и организаций — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства за досрочное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана на 1973 год учредить 700 Красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с дипломами и денежными премиями в размере до 180 тыс. рублей. При выпуске сверхплановой продукции за счет сэкономленного сырья и материалов премии увеличиваются до 25 процентов.

Поручить Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы совместно с ВЦСПС распределить указанные Красные знамена между министерствами (ведомствами) с учетом численности рабочих и служащих.

Для награждения производственных министерств (ведомств) СССР, краев, областей и республик — победителей в социалистическом соревновании за успешное выполнение всеми предприятиями и стройками народнохозяйственных планов учредить 62 Красных знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, из них 10 — для министерств (ведомств) СССР, 7 — для союзных республик и 45 — для автономных республик, краев и областей.

Сохранить действующий порядок поквартального подведения итогов социалистического соревнования среди предприятий, строек и организаций внутри отрасли с присуждением победителям в этом соревновании 1.890 переходящих Красных знамен министерств (ведомств) и ЦК профсоюзов с денежными премиями в размере до 150 тыс. рублей. При подведении итогов за отчетный квартал учитывать результаты работы за предшествующий период с начала года.

Учредить для награждения лучших рабочих и членов бригад, добившихся наиболее высоких трудовых показателей в социалистическом соревновании в данной отрасли, единый общесоюзный знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года», присуждаемый решением соответствующего министерства (ведомства) и ЦК профсоюза. Поручить ВЦСПС утвердить образец знака и положение о нем.

В целях более широкого поощрения победителей

социалистического соревнования увеличить на 1973 год в производственных министерствах размеры средств, предусмотренные постановлением Совета Министров СССР от 11 апреля 1953 года № 1002 для выплаты премий работникам предприятий и организаций, с 0,05 до 0,1 процента общего фонда заработной платы.

Принять предложение ВЦСПС о выделении за счет средств государственного социального страхования для поощрения лучших рабочих и коллективов бригад по итогам социалистического соревнования 1973 года 50 тысяч льготных туристских путевок по Советскому Союзу и в зарубежные страны.

Принять предложения ЦК ВЛКСМ об учреждении для награждения комсомольско-молодежных коллективов, добившихся наиболее высоких показателей в социалистическом соревновании, 8 тысяч вымпелов и выделении для поощрения лучших молодых рабочих 10 тысяч льготных туристских путевок.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, министерствам и ведомствам СССР совместно с профсоюзными и комсомольскими органами представить к награждению орденами и медалями СССР передовиков производства, добившихся в 1973 году наиболее высоких результатов и показавших образцы трудовой доблести в выполнении и перевыполнении планов.

Министерствам, ведомствам, руководителям предприятий и организаций, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям обеспечить создание необходимых условий для выполнения рабочими и коллективами бригад, участков и цехов принятых социалистических обязательств.

В организации социалистического соревнования уделять особое внимание широкому внедрению передового производственного опыта, регулярной проверке и подведению итогов выполнения обязательств, обеспечению широкой гласности и сравнимости результатов соревнования.

Редакциям центральных и местных газет и журналов, радиовещания и телевидения, Государственному комитету Совета Министров СССР по кинематографии широко освещать ход всесоюзного социалистического соревнования, систематически обобщать и показывать опыт рабочих, коллективов бригад, участков, цехов,

предприятий и строек, добившихся наивысших количественных и качественных показателей, глубоко раскрывать приемы и методы работы передовиков и новаторов производства, ярко и увлекательно рассказывать о подлинных героях труда.

Для улучшения гласности соревнования в газетах «Правда» и «Известия» посвящать специальные полосы показу результатов и хода социалистического соревнования рабочих ведущих массовых профессий, бригад, цехов и предприятий. Редакциям газет «Социалистическая индустрия», «Советская Россия», «Сельская жизнь» и «Труд» выпускать в этих целях один раз в месяц специальную вкладку.

Обязать Государственный комитет Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли издавать по заказам министерств, ведомств и ЦК профсоюзов массовыми тиражами плакаты и другие средства наглядной агитации по вопросам социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду.

Провести в начале 1974 года в Кремлевском Дворце съездов слет передовиков производства — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства и других отраслей за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год, добившихся наиболее высоких показателей в труде и внесших значительный вклад во внедрение и пропаганду передового опыта.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность, что рабочие, инженеры, техники — все работники промышленности, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства, активно включившись во всесоюзное социалистическое соревнование, сделают 1973 — решающий год девятой пятилетки — годом ударного труда, приложат все свои силы, знания и опыт, чтобы дать стране продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами, и тем самым внесут достойный вклад в осуществление намеченной партийной программы дальнейшего мощного развития экономики нашей страны, подъема благосостояния и культуры советского народа.

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ:

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ! ШАГ В ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ВОЛГОДОНСКОГО ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОГО КОМБИНАТА НА 1973 ГОД.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие обязались:

Завершить годовое производственное задание по реализации товарной продукции к 28 декабря 1973 года и реализовать ее сверх плана на 45 тысяч рублей.

Выпустить товарной продукции за год на семь миллионов 459 тысяч рублей, товаров народного потребления — на 52 тысячи, или на две тысячи рублей больше задания.

Выпустить 45,6 тысячи кубических метров древесностружечных плит, и 62 тысячи кубометров пиломатериалов.

Увеличить объем реализации продукции по сравнению с прошлым годом на 15 процентов, производительность труда на одного работающего — на три процента. Получить 20 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Установить 10 единиц нового и модернизированного оборудования, а также одну полуавтоматическую линию.

Внедрить в производство восемь планов НОТ с общим годовым экономическим эффектом 31,9 тысячи рублей.

За счет внедрения шекинского опыта выпустить для основного производства

27 человек.

Сэкономить пять тонн черных металлов, 27 тонн топлива, 240 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Подать 200 предложений по экономии и бережливости с экономическим эффектом в 36 тысяч рублей.

Привлечь к работе по творческо-экономическим планам 1400 рабочих, инженерно-технических работников, служащих и сэкономить 85 тысяч рублей.

Оказать шефскую помощь мясовому хозяйству «Дубенцовский» в строительстве животноводческого помещения, откормовому хозяйству «Волгодонской» — в сооружении откормочной площадки. Подготовить в зимний период 10 механизаторов.

Каждому работнику комбината обработать на субботниках по благоустройству города и предприятия не менее чем по 40 часов.

По поручению коллектива обязательства подписали:

Д. ИСМАГИЛОВ, директор лесокombината; Ю. НИРЕЕВ, секретарь парткома; В. РОМАНОВА, председатель рабочкома; В. МИХЕЛЬСОН, секретарь комитета ВЛКСМ.

За счет ЭКОНОМИИ

Экономное расходование металла и других материалов — одно из основных требований, которые предъявляются работникам опытно-экспериментального завода в третьем году пятилетки. Это главный резерв увеличения выпуска готовой продукции, к чему нас призывают ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в Постановлении о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки.

Делом отвечая на этот призыв, коллектив завода обязался сэкономить в нынешнем году не менее 60 тонн различного металла. За счет этого будет выпущено дополнительно к плану один дорожный каток, несколько грейдеров, около тысячи сельскохозяйственных узлов ограничителя.

П. ДУРИЦКИН,
наш внешт. корр.

Не ниже семи баллов

Принимая социалистические обязательства на третий год пятилетки, коллектив нашей смены решил продолжать борьбу за высокое качество выпускаемой продукции и добиться его не ниже семи баллов. Это у нас самый высокий показатель. Об этом как раз и сказано в Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Что же поможет нам добиваться высокого качества хлебобулочных изделий? В этом году мы испытаем и внедрим у себя новый пре-

парат — химический улучшитель, в котором дается мука с заниженными хлебопекарными свойствами. Кроме того, мы подбираем и изменяем ассортимент выпускаемых изделий, применяем молочные продукты, чтобы обогатить хлеб витаминами. В этой связи будем больше выпекать хлеба «вешенского», булочек молочных и сдобных, хлебцев «дорожных» и других видов изделий.

Л. ПАРАМОНОВА,
бригадир
Волгодонского
хлебозавода.

Извещение

10 января 1973 года в 16 часов (партгруппа в 15-30) в помещении ДК «Юность» состоится XI сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Роль и задачи депутатов по выполнению Закона Верховного Совета СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».
2. О плане развития народного хозяйства, подведомственного исполному горсовету на 1973 год.
3. О бюджете города на 1973 год.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

Всесоюзное соревнование животноводов

Интервью с заместителем секретаря партийной организации, главным зоотехником колхоза имени Ленина Андреем Кирилловичем Пушковым.

— Чем знаменателен для колхоза имени Ленина, одного из лучших хозяйств района, 1972 год?

Наше интервью

Взгляд в завтрашний день

— Пожалуй, главная черта этого года — в преодолении трудностей, которые поставила перед нами сама природа. Но, несмотря на неблагоприятные условия в работе земледельцев, которые грозил сказаться и

на показателях в животноводстве, победили люди, простые скромные труженики нашего колхоза, которым хочется сказать большое сердечное спасибо.

— Наиме же показатели достиг колхоз в прошедшем трудном году?

— Достаточно сказать, что планы сдачи государ-

1973 год колхоз имеет выходное поголовье крупного рогатого скота на 183 головы больше, чем было у нас на 1972 год. И кормов на 1973 год запасено больше в сравнении с прошлым. В декабре 1972 года валовой надой молока на девять центнеров больше, чем в декабре

году в колхозе начато возведение ряда объектов. Взяты хотя бы строительные животноводческие помещения.

В станице Красноярской строится новый комплекс животноводческих помещений для размещения двух тысяч свиней. Уже закончено строительство помещений на 60 основных свиноматок. «Столовая» для свиней. В колхозе должен вступить в строй цыплятник типовой, полностью механизированный на 20 тысяч голов. Мы приступим в этом году к строительству специализированного комплекса на 600 голов молодняка, фермы по выращиванию 300 ремонтных телок. Построены коровник, скотный двор.

Перечень построенных и строящихся объектов мож-

но было бы проложить. Но главное год от года богаче становится колхоз. А значит, и жизнь наших колхозников становится лучше.

— Наиме же планы намечает правление колхоза в области производства, культуры и быта в третьем году девятой пятилетки?

— В конце прошедшего года у нас были разработаны мероприятия по увеличению производства продуктов земледелия и животноводства, а также по благоустройству ферм и самой станицы. Так, в 1973 году наши земледельцы на площади в три тысячи гектаров должны внедрить паровую обработку ранней яри под яровые культуры, приступить к созданию долговечных культурных пастбищ, которых к концу нынешней пятилет

ки в колхозе будет 600 гектаров.

Будем мы благоустраивать и быт труженников села. Намечено в нынешнем году построить дороги с твердым покрытием, протяженностью не менее четырех километров на втором отделении колхоза. Обеспечить водой станицу Хершневскую и хутор Крутой, завершить строительство восьмилетней школы в станице Красноярской.

Ежегодно для курортно-санаторного лечения колхозников выделять не менее 25 путевок в санатории, на курорты и в дома отдыха.

Год наступивший — это год больших планов, год напряженного труда. В преддверии его коллективы животноводов и земледельцев брали высокие социалистические обязательства. Они будут выполнены.

НОВЫЕ КНИГИ

Для вас, работники ферм

Предлагаем Вашему вниманию новые книги, посвященные проблемам интенсификации животноводства, перевода его на промышленную основу и механизации производственных процессов.

ГУИ М. М. «Экономические проблемы интенсификации животноводства». М., «Экономика», 1971. 200 с.

В книге рассматривается содержание показателей эффективности интенсификации животноводства, анализируются степень влияния различных факторов интенсификации на уровень продуктивности скота, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Освещаются основные закономерности и тенденции процесса интенсификации молочного скотоводства, излагаются вопросы интенсификации производства в животноводстве и некоторые проблемы интенсификации кормопроизводства.

БУРЛАНОВ Н. М. «Увеличение и удешевление производства продуктов животноводства на промышленной основе». М., 1972. 23 с.

Брошюра посвящена вопросам экономической эффективности производства продуктов животноводства на государственных комплексах.

МОРОЗОВ И. М. «Эффективность механизации производственных процессов в животноводстве». М., «Знание», 1972. 42 с.

В брошюре описаны современное состояние механизации и производительность труда в животноводстве, показатели экономической оценки машин, эффективность механизации животноводческих и птицеводческих ферм.

Т. ЖИВОТНИЧ, библиограф сельхоздела Ростовской областной библиотеки им. К. Маркса.

Вести за собой коллектив

«Повысить активность сельской интеллигенции» — с таким обращением ко всем руководителям и специалистам колхозов и совхозов, работникам культурно-просветительных учреждений, народного образования и здравоохранения нашей области выступили специалисты сельского хозяйства Челябинского района.

Обращение целинцев нашло горячий отклик в среде специалистов сельского хозяйства нашего района. Решать практически наиболее серьезные задачи в хозяйстве, проводить воспитательную работу в коллективе, проявлять организаторские способности — это призваны осуществлять сельские интеллигенты колхозов и совхозов.

Всех этих вопросов касается главный ветерач совхоза «Потаповский» В. Ф. Кузнецов в своем письме, которое мы публикуем сегодня.

Животноводы Потаповского зерносовхоза, как и все трудящиеся района, в ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование по увеличению производства и сдачи животноводческой продукции государству в период зимовки скота 1972—73 гг.

В каждой животноводческой бригаде и на ферме прошли рабочие собрания, подведены итоги работы за прошлый период, намечены новые рубежи и приняты социалистические обязательства.

В целом обязательство по совхозу на 10—15 процентов выше по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Несмотря на неблагоприятные условия 1972 года, работники ферм совхоза выполнили плановое задание по сдаче молока государству 12 декабря и к концу года дополнительно сдали 612 центнеров этой ценной продукции (план — 16.000, задание — 17.152 центнера).

Природно-климатические и хозяйственные условия

1971 года. Это свидетельствует о том, что надой молока растет год от года и будет расти впредь.

— Что нового появилось в хозяйстве в 1972 году?

— В прошедшем 1972

месяцев. Выполнение любого мероприятия, планового задания и взятых обязательств зависит от трудовой дисциплины, от работы специалистов с кадрами. На МТФ № 1 совхоза создан совет фермы. В его состав вошли зооветработники и передовики производства. Совет координирует и направляет работу фермы, обсуждает промахи и неудачи звеньев фермы и отдельных рабочих.

В Постановлении ЦК КПСС об идейно-политическом воспитании членов коллективов, командиров производства, говорится, что они обязаны знать потребности рабочих, советовать с ними, сочетать строгую требовательность с чутким и внимательным отношением к людям, при звать им любовь и труд, бережливое отношение к народному добру.

Наша партийная, проф-

розные дни на свинофермах, в бригадах по выращиванию телят и на многих других участках, где порою одного администрирования было недостаточно.

В деятельности наших коллективов МТФ есть и немало недостатков. Если на крупнейшей МТФ № 1 (800 коров) надой молока повышаются, то на фермах-малютках (по 130 коров) № 2 и № 3 они стабилизировались.

Главная причина этого — низкий уровень механизации и невысокий уровень организаторской работы с кадрами со стороны руководителей бригады.

Дирекция и партком наметили меры для устранения этих недостатков. И мы вправе утверждать, что МТФ № 2 и МТФ № 3 также, как и МТФ № 1, в 1973 году выполнят взятые обязательства по производству и сдаче молока государству.

Важно помнить, что в решении многих проблем животноводства серьезная роль принадлежит ветеринарной службе хозяйств. Мы хорошо сознаем важность своей работы и видим перспективы увеличения заготовок и сдачи государству животноводческой продукции именно в совершенствовании форм и методов своей деятельности, в усилении роли специалистов в сельском хозяйстве.

Сейчас на фермах нашего хозяйства наступает напряженнейший и ответственный для животноводов период: зимний растер коров. Задача дня — наша задача — полностью сохранить молодняк, мобилизовать на это всех животноводов.

СПЕЦИАЛИСТ НА СЕЛЕ

прошлого года сложились не в пользу молочного животноводства совхоза. Породный состав коров был разнообразен, мясная продуктивность на фуражную корову составляла 1300 — 1500 килограммов, недоставало помечений. За сравнительно короткий срок надой молока повышены в среднем на 600 килограммов на фуражную корову.

Ведется активная работа по созданию прочной кор-

мовой базы, направленному выращиванию молодняка, совершенствованию молочной красной степной породы путем целенаправленного скрещивания с быками от высокопродуктивных коров. Этот путь роста, выбранный нами, медленный, но другого у нас не было. Наши передовые доярки на доили за 11 месяцев в 1972 году: М. Ф. Виноходова — 2.288 килограммов молока, В. И. Меленчук — 2.415 килограммов. Можно назвать еще много доярок, выполнявших социалистические обязательства

1972 года за одиннадцать

союзная и комсомольская организации придают перво-степенное значение этому вопросу.

Большое число руководителей бригад и ферм знают, чтобы дело шло хорошо, одного приказа мало. Специалисты постоянно помогают им, а нередко и подсказывают, как лучше и быстрее выполнить задание. Не случайно, можно часто встретить зооветспециалистов на ферме, работающих с молотом, лопатой или вилами в руках рядом с рабочими.

Так было в трудные мо-



Мария Васильевна Чекалова — одна из старейших тружениц колхоза «Клич Ильича». Более 25 лет работает она в животноводстве. Колхозница ухаживает за телятами. Каждое из 90 закрепленных за нею животных прибавляет в среднем в весе по 600 граммов в сутки при плане 450.

НА СНИМКЕ: М. В. Чекалова. Фото А. Бурдюгова.

Намеченным курсом

Высоких показателей в производстве и продаже мяса государству в 1972 году добились труженики птицеводства имени Черникова. Государственный план выполнен на 180 процентов, а социалистические обязательства — на 112.

Это часть единой программы, намеченной коллективом: «Пятилетку — в четыре года».

1973 год станет решающим и для птицеводов совхоза имени Черникова. Об этом говорят взятые ими на период зимовки и на весь год социалистические обязательства, рубежи, которые они намечают.

В. ЛАПТЕВ, мастер-наладчик. Л. ЗАЛЕВСКАЯ.

С опережением графика

Поддерживая почин тачинцев, механизаторы отделения № 3 колхоза «Клич Ильича» взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Они дали слово к 25 декабря 1972 года отремонтировать всю сельскохозяйственную технику.

16 декабря 1972 года отремонтированы и поставлены на линей-

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

ку готовности: восемь зерновых сеялок, 12 культиваторов, пять плугов, 58 борон, три квадратногнездовые сеялки, четыре сцепки.

На ремонте машин и инвентаря

хорошо потрудились коммунист В. А. Болдырев, механизаторы И. И. Меркулов, И. Т. Чуваков, В. Ф. Беловодов.

Механизаторы нашего отделения намечают получить по 21 центнеру зерна с гектара, по 12 центнерам подсолнечника, по 130 центнерам силосной массы кукурузы.

Сейчас мы вывозим на поля органические удобрения (в хозяйстве создан специальный отряд плодородия). Завозим минеральные удобрения для будущих весенних подкормок, тщательно следим за состоянием озимых. Очищаем и протравливаем семена.

В. ЛАПТЕВ, мастер-наладчик.

Дружите с физкультурой и спортом

1972 год — был годом внедрения в физкультурных коллективах предприятий и организаций нового Всесоюзного комплекса ГТО. Активно включились в сдачу норм ГТО коллективы химкомбината, опытно-экспериментального завода, гордрозводдела, филиала ВНИИСИЖ, ТЭЦ. Так, например, на химическом комбинате в сдачу норм ГТО включилось более 1800 человек, на ТЭЦ — 281 человек.

Более массовыми стали различные соревнования, проводимые в городе. Например, в соревнованиях по футболу, волейболу, настольному теннису, баскетболу, городкам, классической и вольной борьбе, велосипеду участвовало свыше 10 тысяч гражданских горожан.

Традиционными стали спартакиады здоровья, в которых участвуют люди различного возраста.

Наши спортсмены приняли также участие в III Олимпиаде Дона и показали хорошие результаты. В общекомандном зачете Волгодонск опередил такие города, как Гукново, Милле-

рово, Донецк, Красный Сулин.

В городе ведется учебно-спортивная работа по 12 видам спорта с общим охватом около семи тысяч человек. В 1972 году в Волгодонске получили приписку новые виды спорта — парус, бокс, велоспорт.

Тренер по велоспорту В. И. Киселев за короткое время подготовил трех спортсменов — перворазрядников. Тренер А. А. Чурюмов (ДЮСШ) подготовил чемпиона центрального совета ДСО «Труд» Василия Богачева. Много труда в подготовку спортсменов вложили также тренеры В. В. Сысоев, В. И. Уточкин, Л. А. Хоршева, А. П. Дегтярев.

В 1973 году необходимо продолжить работу по подготовке и сдаче норм ГТО. Особенно это относится к лесокосмобинату, РСУ, горторгу. Коллективу химкомбината следует проявить заботу о создании спортивной базы и строительстве площадок в парке Победы.

Перед советами коллективов физкультуры и комитетами по физкультуре и спорту стоят в новом году

большие задачи по увеличению числа физкультурников до 7670 человек, спортсменов массовых разрядов — почти до двух тысяч человек. Значкистов ГТО должно быть в городе в 1973 году не менее 2358 человек.

Предстоит завершить строительство плавательного бассейна, начать строительство гостиницы «Спорт» и освоить 180 тысяч рублей, опущенных на 1973 год, сделать надстройку второго этажа в доме физкультуры «Строитель» для специализированного зала борьбы.

Кроме того, намечается построить в жилых кварталах спортивные площадки.

Для вовлечения занятий физкультурой и спортом людей пожилого возраста будет увеличено число групп здоровья. Их будет в Волгодонске в 1973 году тринадцать.

Пусть каждый волгодонец в новом году подружится с физкультурой и спортом.

А. СИЛИЧЕВ,
председатель комитета по физкультуре и спорту.



ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ. Части НВСО наносят сокрушительные удары по позициям марionеточного режима в районе Центрального плато.

НА СНИМКАХ: слева — артиллеристы НВСО обстреливают позиции противника из трофейных орудий; справа — транспортная колонна сайгонских войск, уничтоженная патриотами в районе Центрального плато.

Фото ВНА — ТАСС.

ИЗ ПИСЕМ
В РЕДАКЦИЮ

Юные музыканты

Учащиеся Волгодонской музыкальной школы в канун новогоднего праздника выступили на площади Победы вместе с коллективом Дворца культуры «Октябрь». Больше всего понравился зрителям «Украинский танец», «Саратовские перелеты», «Молдавский танец» в исполнении В. Щербача и А. Пасько.

„Ищите сами“

Я впервые решила воспользоваться услугами приемного пункта фабрики химчистки в городе Цимлянске. Теперь раскаиваюсь и вот почему.

Отдала туда для покраски плащ-накидку с детского пальто. Дважды присылала назначала дополнительные сроки. Но на третий раз, наконец, сообщила, что на фабрике нашей накидки нет.

Вот так оказали услугу...
А. ПЕРЕРВА,
жительница г. Цимлянска.

ОСТОРОЖНО: ЛЕД НЕНАДЕЖЕН

В период ледостава, когда лед еще некрепок, запрещается не только кататься по нему на коньках, лыжах, санках, но и переходить реки, озера и другие водоемы. При выборе места безопасного перехода по льду, следует соблюдать определенные правила. Так, переход одиночных пешеходов возможен при толщине льда 5—7 сантиметров и при минусовой температуре воздуха. Группе людей разрешается переправляться по льду при толщине льда 10—12 сантиметров.

Проезд грузовых автомобилей допускается при толщине льда не менее 45 сантиметров, легковых машин — при толщине льда в 25. тракторов — в 70 сантиметров.

Наиболее прочным бывает лед с синеватым или зеленоватым оттенком. Белым матовым, а порой и желтоватым он становится во время оттепели, изморозь, дождя. Такой лед непрочен и ненадежен.

Даже в период полного ледостава возникает немало опасных для катания и переправ мест. Промоины, рыбацкие лунки, проруби, места выколки льда, припорошенные снегом, очень опасны для жизни человека.

Во избежание несчаст-

ных случаев на льду ободуйте переходы и переезды. Рыбацкие лунки, площадки для выколки льда, необходимо ограждать знаками.

Родители, воспитатели и старшие Разъясните детям, что находиться на льду во время замерзания рек опасно. Не пускайте детей без надзора к водоемам.

Оказывая помощь пострадавшему, не подходите к месту пролома стоя. Приближайтесь ползком, иначе вы сами можете провалиться под лед. Подайте пострадавшему шест, веревку, ремень, шарф — все, что есть под руками, за 3—5 метров от места провала.

Как только терпящий бедствие крепко ухватится за поданный вами предмет, осторожно тащите его на берег или на крепкий лед. Спасая терпящего бедствие на льду, действуйте обдуманно, соблюдайте спокойствие и осторожность. О несчастных случаях немедленно сообщите на ближайшую спасательную станцию.

В. ФРОЛОВА,
медсестра Цимлянской спасательной станции.

Редактор В. АКСЕНОВ.

СМОТРИТЕ

Вторник, 9 января.
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости.
В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

9.45 — Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. «Приключения Незнайки». Девятая серия. 10.15 — Цветное телевидение. Для детей. «Умелые руки». 10.45 — Цветное телевидение. «12 месяцев». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.50 — Для детей. «Делай с нами, делай, как мы, дела лучше нас». Передача из ГДР. 12.50 — «Горизонт». Киноальманах для старших школьников. 15.55 — Программа передач. 16.00 — Литература. М. Светлов. «Гренада». Учебная передача. 16.30 — Для детей. Киноклуб «Мультики». 17.00 — «Завод: коллектив и я». 17.40 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — Ленинский университет — миллионы». «Взгляд советской интеллигенции в осуществление планов девятой пятилетки». 18.40 — Фестиваль искусств «Русская зима». 19.50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Вашингтонский корреспондент». 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Молодые голоса». Концерт. 22.50 — Чемпионат СССР по волейболу. ЦСКА — «Автомобилист» (Ленинград). Передача из Риги. 23.30 — Новости.

Среда, 10 января.
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости.
В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

9.45 — Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. «Приключения Незнайки». Десятая серия. 10.15 — Концертный зал телестудии «Орленок». Концерт детских хоровых коллективов. 11.00 — Праздник елки. Театрализованное новогоднее представление для детей. 12.00 — Цветное телевидение. «12 месяцев». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 13.15 — «Животноводство — ударный фронт». 13.25 — Цветное телевидение. «Романы П. И. Чайковского и С. П. Рахманинова». Поет Нина Исаква. 16.20 — Программа передач. 16.25 — Для детей. «Лазорик». 16.55 — История. «Начало революционной деятельности В. И. Ленина». Учебная передача. 17.15 — Для детей. Киноклуб «Мультики». 17.45 — Специальный выпуск «Дня Дона», посвященный коллективу молочно-товарной фермы № 5 колхоза имени М. Горь-

кого Аксайского района — инициатору областного соревнования животноводов. 18.00 — Новости. 18.10 — «На самодеятельной сцене». Выступают лауреаты первого Всесоюзного фестиваля художественной самодеятельности советской милиции. 18.45 — День Дона. 19.00 — «Подвиг». Телевизионный альманах. 19.30 — Цветное телевидение. «На экране — цирк». 19.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Вашингтонский корреспондент». 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Премьера документального фильма «Под голубым куполом неба». 22.00 — Концерт. 23.10 — Новости.

Четверг, 11 января.
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Энтель-Тентель». Концертная программа. 10.15 — «Вашингтонский корреспондент». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.25 — Для детей. Театр «Колокольчик». 11.45 — К тридцатилетию прорыва блокады Ленинграда. 12.15 — «Ваш гость — телефильм». «Влюбленные в землю». 13.05 — Для школьников. «Хуторок в степи». Художественный фильм. 16.25 — Программа передач. 16.30 — Для школьников. Кинопрограмма. 17.00 — Шире соревнование животноводов Дона! «Почин аксаидцев поддерживаем». 17.30 — Для детей. Мультипликационный фильм. 17.40 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — Ленинский университет — миллионы». Основные направления научно-технического прогресса. 18.40 — Цветное телевидение. «Искусство Сены». Документальный фильм. (Франция). 19.15 — «Поэзия». Я. Смеляков. К 60-летию со дня рождения поэта. 19.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Вашингтонский корреспондент». 3-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Венки белорусских танцев». Передача из Минска. 22.15 — Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. ЦСКА — МВТУ. Передача из Риги. (В записи). 23.15 — Новости.

Пятница, 12 января.
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Вашингтонский корреспондент». Телевизионный художественный фильм. 2-я и 3-я серии. 12.05 — «Вы нам писали...». Музыкальная передача. 12.40 — «Новости кино». Фильмы января.

Суббота, 13 января.
9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. «Мы с берегов Оки». Телевизионный фильм. 10.10 — На вопросы телезрителей отвечает Председатель Государственного комитета по стандартам Совета Министров СССР В. Войцов. 10.40 — «На экране — фильмы телевизионных студий страны». 11.30 — Для детей. «Приключения Иванушки». Новогоднее цирковое представление. 14.25 — Кинопрограмма «Пионерия». 15.00 — Концерт. 15.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 — Концерт. 17.00 — Цветное телевидение. «12 месяцев». Мультипликационный фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Премьера телевизионного документального фильма «Мир танца». 19.35 — «Вперья на экране ЦТ». «Гром небесный». Художественный фильм. (Франция). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. По окончании — Новости.

Воскресенье, 14 января.
9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. В гостях у Будильника, народный артист СССР С. Образцов. 10.00 — «ВДНХ-73». 10.30 — Цветное телевидение. «Музыкальный инстинкт». 11.00 — Для школьников. Праздник знаний. Заключительный тур олимпиады «Флот Родины». 12.00 — Мультифильмы. 12.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. 13.00 — Цветное телевидение. Экранизация литературных произведений «Герой нашего времени». «Бала». Художественный фильм. 14.45 — «Новости дня». Киножурнал. 15.00 — «Сельский час». 16.00 — «Литературные встречи». Берды Кербаяев. 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб интеллигентный». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. «Ваше мнение». 19.00 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. 21.30 — «Время». Информационная программа. 22.00 — Цветное телевидение. Поэт Жильбер Вено. 22.35 — Новости.



ВОЛГОДОНСКАЯ ЛЕСОТОРГОВАЯ И ТАРОРЕМОНТНАЯ БАЗА

и Цимлянский склад имеют в продаже следующие товары:

- детали домов М-3 и К-2,
- штaketные звенья и штaketные планки,
- древесностружечные плиты,
- штукатурную дрань,
- чугунные эмалированные ванны,
- гвозди строительные и толевые,
- печные плиты и кораба,
- краски масляные разные, ящики для посылок.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОНЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» срочно требуются:

на постоянную работу: строповщики, грузчики, кладовщики, электросварщики, рабочие складов (женщины).

Обращаться: гор. Цимлянск, ул. Московская, 79, «Сельхозтехника», или гор. Волгодонск, пос. Шлюзы, торговая база «Сельхозтехника».

Утерянное свидетельство шофера 2 класса АВ № 054181, выданное Волгодонской автошколой 10 апреля 1968 года на имя Скоробогатова Александра Зотовича, считать недействительным.

- НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—29-89; зам. редактора — отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 31 на постоянную работу срочно требуются:

плотники, каменщики, сантехники 4—5 разряда.

За справками обращаться в отдел кадров СУ-31 или по телефону 29-31.

КОМБИНАТУ СТРОИМАТЕРИАЛОВ № 5 требуются:

бетонщики, электрослесари, котелары для работы у котлов ДКВР на жидком топливе, слесари-сантехники, слесари по ремонту оборудования.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич